

最是书香能致远



4月21日,来自杭州的游客在溧阳市石塘村瓦尔登书屋读书。
近年来,江苏涌现出一批美感和内涵兼备的乡村书房。以溧阳市天目湖畔方所文化村天目书塔等为代表的书房,建筑设计别致,在丰富当地群众精神生活的同时成为远近闻名的文旅打卡地,吸引不少游客携家带口、呼朋引伴前来,用书香滋润心田。
新华社记者 季春鹏 摄

的自然奥秘、诗意盎然的文学经典……世界读书日前夕,辽宁省沈阳市铁西区重工街第一小学的好书共享会上,同学们你一言、我一语,争先恐后地讲述最近读到的好书、收获的知识。

“我最近正在阅读《十万个为什么》,不仅从书里学到了很多科学知识,也学会了怎样发现问题和寻找答案。”五年级学生刘诗杰说,“我准备在接下来的一段时间多读些这样的科普书,丰富自己的知识储备。”

对知识的向往,也是对好书的呼唤。全民阅读,启慧增智,离不开高质量出版物的丰富供给。

聚焦不同阅读群体需求,出版行业不断丰富出版产品的内容、载体和形式,近年来组织实施了国家重点出版物出版规划、优秀通俗理论读物出版工程、优秀原创文学出版工程、优秀青少年读物出版工程、优秀科普读物出版工程等重点主题出版物、重大出版工程、原创精品出版工程,组织了“中国出版政府奖”“中国好书”等评选,向社会推荐了一大批弘扬主旋律、传播正能量的精品图书,满足人民群众高品质的阅读需求。

与此同时,全民阅读基础设施建设持续完善。各地公共图书馆、社区书屋、职工书屋、乡镇综合文化站、实体书店、阅报栏等全民阅读基础设施规模、数量不断增加,内容资源和设备不断升级,新型阅读空间建设不断推进。

这些不断优化的阅读资源,纵深推进的工作举措保障了人民群众有书读,引导了人民群众爱读书、享读了人民群众读好书。

如何让“书香不怕巷子深”、让优质出版物找到最合适的读者?丰富多彩的好书推荐和阅读活动助力书香飘向每一个角落。

“千余字的‘北京文化书系’彰显古都风韵和时代风貌,《北上》《云中记》等多部作品获‘五个一工程’奖,《宝水》等获茅盾文学奖……北京2023年创立‘京华好书’推荐平台,以出版好书、发现好书、推广好书为重点,引领阅读风尚、服务读者群众。”

去年10月,2023“农民喜爱的百种图书”在四川成都天府书展正式向社会公布。其中不乏《描绘乡村振兴最美底色:连环画集“脱贫故事绘”》《蔬菜栽培技术大全》等反映乡村振兴成果、帮助农民提升致富技能的优秀图书。

习近平总书强调,要坚持读书与运用相结合。“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之”。

中央宣传部及时跟进学习习近平文化思想,举办总务会专题读书班;中央和国家机关工委的学习交流会上,大家结合对《习近平著作选读》《习近平关于调查研究论述摘编》等理论著作的学习体会,讲收获、谈思考;国家民委以加快《习近平谈治国理政》第四卷少数民族文字版翻译出版等工作为契机,厚植理论功底;农业农村部集中一周时间办专题读书班,将习近平总书记关于“三农”工作相关著作列为学习资料……

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,广大党员、干部静下心来读原著、学原文、悟原理,不断将学习成果转化为干事创业的强大动力。

阅读,可以让人得到思想启发、树立崇高理想、涵养浩然之气。

海风轻拂,书声琅琅。在祖国最南端的学校——海南省三沙市永兴学校,有一座“流动式图书馆”。摆放在校园内各个角落的8000多册图书,和学校旁边免费开放的三沙市图书馆,让孩子们随时随地有书可读。

浸润着书香,小小的心灵有了大大的梦想。三年级学生陈紫依在一篇作文中写道:“我想成为老师,带领更多学生通过阅读看到更远的世界……”

永兴学校业务副校长郭兴说:“永兴岛不大,但当孩子们走进图书馆,在书中能看到比眼前更辽阔的星辰大海。”

阅读关乎个人的成长,更关乎民族的未来。

让我们真正把读书当成一种生活态度、一种精神追求,不负春光,与书同行。

新华社北京4月22日电

2023年我国产权市场: 交易总额达25.38万亿元

新华社北京4月22日电 作为要素市场化配置的重要平台,2023年我国产权市场年度交易总额达到25.38万亿元,同比增长12.79%,交易规模稳定增长,再创历史新高。

近日,中国企业国有产权交易机构协会(中国产权协会)发布报告,对2023年产权市场建设发展情况进行了总结分析,并对行业未来发展进行了研判和展望。上述情况是此份报告释放的信息。

根据报告,2023年,产权市场全年资产股权类业务成交额合计2.04万亿元,同比增长8.51%;完成包括金融不良资产交易和金融产品交易在内的金融资产类业务交易额达13.83万亿元;全年完成的自然资源类业务、环境权益类业务以及阳光采购类业务的成交额分别达到9920.08亿元、416.93亿元、6.58万亿元,同比分别增长52.69%、212.7%、29.13%。

信息技术革命日新月异,数据已成为新型生产要素。2023年,数据要素类业务首次被纳入产权行业年度统计——全年行业共完成数据要素类业务13674宗,成交额107.62亿元。

近年来,产权市场在服务国资国企改革、科技成果转化等方面成效明显。报告显示,2023年产权市场全年完成企业国有产权转让项目4257宗,交易额4789.7亿元;完成知识(技术)产权交易34180宗,交易额2253.98亿元(含技术合同登记),有效发挥了市场在技术要素定价、交易中的重要作用。

中国产权协会在报告中表示,展望未来,全行业将在夯实服务国资国企改革和国资监管效能的基础上加快向全要素、全资源市场转型升级;充分发挥产权市场功能优势,为助力新质生产力发展提供坚实保障,为建设全国统一大市场、构建新发展格局注入强劲动能。

报告称: 欧洲成为变暖最快大陆

新华社专特稿 联合国世界气象组织与欧洲联盟哥白尼气候变化服务局22日联合发布的《2023年欧洲气候状况》报告说,欧洲成为变暖最快的大陆,升温速度是全球平均值的大约两倍。

报告说,最近5年的全球平均气温比工业化前的1850年至1900年平均水平升高大约1.3摄氏度,而欧洲这一数字约为2.3摄氏度。

1950年以来欧洲经历的30次最强热浪中,23次发生在本世纪,5次发生在过去3年。

欧洲去年有11个月的平均气温高于历史同期平均值,其中9月气温创下同期最高纪录。不仅气温偏高,欧洲去年很多时候体感温度也偏高。

报告使用通用热指数指数反映高温环境对人体的影响。该指数纳入气温、湿度、风速、日照等因素,按体感温度分10个等级。欧洲去年超46摄氏度“极高”体感温度的天数之多创下纪录。

报告说,2000年至2020年,世界卫生组织欧洲区内94%的地区与高温有关的死亡人数出现增长;这一时期欧洲与高温有关的死亡人数增加了约30%。高温伤害健康的情况在城市更为明显。去年的数据还未发布,但2003年、2010年和2022年,欧洲每年夏季与高温有关的死亡人数在5.5万至7.2万之间。

报告说,欧洲未来会经历持续时间更长、程度更严重的热浪,加上人口老龄化和更多的人搬到城市居住,热浪对公共健康会产生“严重影响”,“现有措施将很快不足以应对即将出现的高温带来的健康负担”。

数据显示,去年还是欧洲最潮湿的年份之一,约160万人遭受洪水冲击。各种极端天气事件给欧洲造成约134亿欧元经济损失,其中81%的损失来自洪水。去年还有约55万人受到风暴影响,3.6万人受到野火影响。

海军成立纪念日舰艇开放活动



4月21日,青岛港3号码头,观众在参观综合补给舰可西里湖舰(前)(无人机照片)。

连日来,2024年海军成立纪念日舰艇开放活动在青岛举行。开放的舰艇多数参加过亚丁湾护航、出国访问、联演联训等重大任务。预约前来参观的市民游客络绎不绝,人们不仅能登舰参观,还能与海军官兵面对面交流、参加军事特色科目体验、了解海军特色文化等,零距离感受人民海军舰艇的风采和魅力。

今年4月23日是海军成立75周年纪念日,4月20日至24日,海军在青岛、大连、烟台、上海、厦门、广州、湛江、海口、三亚等地海军部队组织军营开放活动,其中在青岛港3号码头、青岛奥帆中心码头安排6艘舰船向社会公众开放。新华社发

以色列国防军 军事情报局长请求辞职

新华社耶路撒冷4月22日电 以色列国防军22日发表声明说,国防军军事情报局局长阿哈拉·哈利瓦请求辞职。

根据声明公布的辞职信,哈利瓦说他指挥的以军情报部门“没有完成被赋予的任务”,六个月过去了,“我想终止我的职位”。

声明说,经以军总参谋长确定并经国防部长批准,在任其继任者后,哈利瓦将退休。哈利瓦已在以军服役38年。

常报热线
新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791

再曝嫌隙 美国首次要制裁以军

多家美国媒体日前报道,美国政府准备以侵犯约旦河西岸巴勒斯坦民众人权为由,制裁以色列国防军下属“耶胡达胜利营”。据称这将是美国首次制裁以军。

这一消息21日遭到以色列不同政治派别一致反对。一些媒体分析,美以关系可能因此进一步紧张。

以方各派猛批

两名美国政府官员21日告诉美联社,美方最早22日公布制裁。虽然美国官员拒绝证实受制裁的是哪支以色列部队,但以以色列政府和媒体纷纷认定其是“耶胡达胜利营”。

“耶胡达胜利营”是由以色列极端正统派犹太教和宗教民族主义者组

成的全男性步兵营,先长期驻扎在约旦河西岸,虽然人数在当地以色列驻军中占比不高,但多次曝出侵犯巴勒斯坦民众人权恶行。

美联社和英国《金融时报》均称,这将是美国政府首次制裁以色列部队。

消息曝光后,以色列不同政治派别人士发声反对。总理内塔尼亚胡21日说,将“尽全力反击”对以军任何一支部队的制裁。内塔尼亚胡称,美国政府制裁以军“高度荒谬”,陷入“道德低谷”。

以政府极右翼强硬派官员、财政部长比撒列·斯莫特里赫说美国政府“绝对疯了”;国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔扬言推动以色列制裁巴勒斯坦民族权力机构。

以色列战时内阁成员本尼·甘茨则

寻求说服美国国务卿安东尼·布林肯重新考虑相关决定。

连立场更偏左的以色列前总理亚伊尔·拉皮德也称美方决策“错误”,“问题的根源不在军队,而在政治层面”。

美国早生不满

据《金融时报》报道,美国国务院酝酿制裁已有一段时间。布林肯19日说,“可期待数天内看到”制裁。美方制裁基于上世纪90年代出台的一项法律,要求联邦政府停止向“严重侵犯人权”的外国军队提供军事支持。

据路透社报道,美国政府19日已公布一系列针对约旦河西岸以色列定居者的制裁。

“耶胡达胜利营”多年来屡遭侵犯人

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州新北区长江路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心

销户公示

由常州礼加建筑工程有限公司承建的武进区常州市红光电能科技股份有限公司高压器项目车间二施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月23日至2024年5月23日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-86318226。

销户公示

由中绿建欣达建设工程有限公司承建的高效节能驱动系统及配套设施生产与研发项目总承包工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月23日至5月22日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。
中绿建欣达建设工程有限公司
2024年4月23日

寻找弃(婴)儿生父母公告

2009年2月3日清晨,在常州市天宁区青龙棚工业园门口史家桥西边草丛处,捡到女性弃婴一名(姓名:杨晶晶)。该女婴面颊、小眼睛、大耳朵,用红色小棉布包着。里面有一张红纸条,上面写着“请好心人救救她,2009年2月1日生”。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与常州市公安局天宁分局青龙派出所联系,联系电话:85502708。即日起60天内无人认领,孩子将被依法安置。
常州市公安局天宁分局青龙派出所
2024年4月22日

声明作废 (销户公示) 86603740

△李奎逸丢失退伍军人优待证一张,声明作废,寻回后不再继续使用。
△邓兴鑫遗失淮海大学2024903636084号就业推荐表,声明作废。
△刘沁语遗失L320148625号出生医学证明,声明作废。
△刘晨惜遗失M320720797号出生医学证明,声明作废。